

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
FERENCIEK-TERE 2. SZAM.  
Telefon

Felölős szerkesztő és felelős kiadó:  
Dr. KNEZV LÉVEL

Szerkesztő:  
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P  
Egy hónapra . . . . . 2 P

## Széksértésért 500 pengő pénzbírsággal sújtották dr. Mojzes János orsz. gyűlési képviselőt.

### A vármegye őszi közgyűlése.

Szombaton tartották meg az őszi közgyűlést a megyeházán. A közgyűlésen dr. Fernbach Bálint főispán elnökölt és azon a megjelentek soraiban ott láttuk báró Voinits Sándor vbtt felsőházi tagot, gróf Teleki János örökös th. bizottsági tagot, dr. Alföldy Béla és dr. Mojzes János orsz. gyűlési képviselőket, Flórián Gáza kormányfőtanácsost, Medveczky Károly gazdasági főtanácsost és másokat a megye vezető egyéniségeinek sorából.

A közgyűlés nyugodt és higgadt menetét egy egészen váratlanul ki tört incidens zavarta meg, — melyről röviden szombati lapszámunkban már hírt adtunk, — a amely akkor tört ki mikor indokolatlanul és minden alap nélkül másodszer hangzottak el a közgyűlési teremben egyes tisztviselők ellen — név nélkül tett, — gyanúsítgatások.

Bácsmege tisztikara mindenkor hivatásának magasztán állott és csak az elfogult politikai indulat diktálhatta a támadó szavakat, mely a közgyűlés impozáns többségének jogos felháborodását váltotta ki.

#### Az alispáni jelentés bírálata.

Dr. Mojzes János orsz. gyűlési képviselő volt az első szónok, aki beszédének elején hibáztatja a községi pótadók fokozatos emelkedését, bár örömmel üdvözli a beruházásokat. De felteszi a kérdést mi fog történni, ha a pénz elfogy, ami utiab pótadóemlést tesz majd szükségessé.

A gazdasági helyzet érezhető javulását a nemzetek fegyverkezési versengése idézte elő és ha ez megszűnik, felő, hogy odojutunk, ahol voltunk. Községeket sorol fel, ahol ha nem volna állami támogatás 140 százalékos pótadóval kellene számolni. Szóvá teszi Györgypuszta várható elcsatolását Nagybarcskától, mely az utóbbi község határkiegészítését teszi szükségessé a mohácsi szigetnek azon területeiből,

ahol bácsmegei illetőségű lakosok laknak. Ugyanakkor a modorasi, kistymári és hercegszántói határok rendezését, illetve kiegyesítését is sürgeti. Felemlíti a határmenti kettősbirtokosok utóéletének és állampéti igazolványainak kérdését és azok méltányos rendezését kéri egy akció megindításával kapcsolatosan, hogy a kettősbirtokosok terményeinek átszállítási vonala határvámforgalmi utvonallak nyilvánítottassék.

Ezután kitér az alispáni jelentés ama kitételére, hogy „egyes mulasztásokat a korábbi idők vezetéseinek hiányossága idézett elő”. Szerinte ez nem áll fenn inkább ha hiba forr az elő, ez az egyes tisztviselők alkalmatlanságát jelenti. Egy község ben megtartott vizsgálat eredményeit ismerteti.

Az Egészségházakkal kapcsolatosan azok elosztását hibáztatja.

Magá is megdöbbenőnek tartja a népmozdalmi adatok sajnálatos visszajelzését, a születések csökkenése arra vezethető vissza, hogy annak a fiatalságnak kellene most házasodni, akiknek a háború alatt kellett volna megszületniök. Ami pedig a bűnös kezek működését illeti a megye vezetősége a községek elére olyan orvosokat állítson, akik erkölcsi tekintetben megállják a helyüket és olyan orvos ne kerüljenek egy község élére, aki ellen egy magzatelhajtási ügyben terhelő vádlomás hangzott el.

Elismeri a vármegye tisztikarának korrektségét egy hivatalban, mint a magánéletben, de . . . és dr. Mojzes János újból felrepiíti a név és adónélküli vádat . . . — nem indult olyan köztisztviselő ellen fegyelmi eljárás, akik törvénybe ütköző cselekményeket követtek el. vitéz dr. Bajsz Ernő alispán: Ilvenekről mi nem tudunk!

#### A többgyermekes családok védelme.

A következő szónok Mendlér János, aki az egyke elleni küzde-

lomban, a többgyermekes családok védelmét sürgeti és elsőbbség biztosítását a vitézeknek, hadirokkantoknak és tűzharcosoknak. A cskériai esetletről, — melyek hírlapi cikkek anyagát képezték, — a vizsgálat megindítását tartja szükségesnek, majd szóvá teszi a Haleszföldek ügyét. A mustárakról beszélve az átvételi árak emelését szorgalmazza és végül kisiparosoktól kér.

#### Ujabb tisztviselő támadás, majd széksértés.

Mendlér János után Wischer József jelentkezik szólásra. Alig kezd beszédébe, melyben a szőlőtermelő gazdák helyzetének megsegítését kéri, amikor azt a kijelentést teszi, hogy sok a körömpiszkaló tisztviselő.

Dr. Fernbach Bálint főispán azonban rácsenget a szónokra és határozott szavakkal utasítja vissza a tisztviselői kart ért támadást, melyet a bizottsági tagok nagy tapssal fogadjak. A pillanatnyi zajban dr. Mojzes János felemelkedik és indulatos hangon kiáltja a főispán felé:

— Ha körömpiszkaló tisztviselő nincs is, de van tisztviselő aki ellen fegyelmi eljárást kellett volna indítani.

Dr. Fernbach Bálint főispán: Neveket kértem a bizottsági tag urtól, de a bizottsági tag ur felhívásomnak nem tett eleget.

Dr. Mojzes János: Hivatalból lett volna kötelesség azokat megindítani. A törvény kimondott rendelkezéseit nem alkalmazta.

Dr. Fernbach Bálint főispán: Ez ért a bizottsági tag urat rendreutasítom és felszólítom, hogy kijelentését vonja vissza.

Dr. Mojzes János: Nem vonom vissza.

Dr. Fernbach Bálint főispán: Megállapítom a széksértést és felkérem a tisztifőgyész urat tegye meg erre vonatkozó javaslatát.

Dr. Poór Béla tisztifőgyész megállapítja, hogy a széksértést elkövet-

ték, majd a főispán által feltett kérdésre 4911 arányban a közgyűlés magáévá tette.

Dr. Fernbach Bálint főispán rövid időre felfüggeszti a közgyűlést, majd újból megayitva dr. Poór Béla tisztifőgyész javasolja a széksértésért 500 pengő pénzbírsággal való sújtását dr. Mojzes Jánosnak, melyet a közgyűlés helyesléssel és egyhangulag tudomásul vett és elfogadott.

#### Dr. Marschall Ferenc érdemeinek méltatása.

A vita további scrán ezután vitéz dr. Zákányi Andor m. kir. tisztifőorvos világította meg az egyke kérdést, melyet részben valóban a háborus fiatalság hiánya, másrészből azonban a német községek „egyes” rendszere eredményez. Egyebekben kijelentette, hogy amíg ő áll a tisztiorvosi kar élén, csakis olyan orvosok kerüljenek a községekbe, akik erkölcsileg kifogástalanok, Erélyes szavakkal utasítja vissza a gyanúsító szavakat.

Medveczky Károly gazd. főtanácsos felszólalásában megállapítja, korai még a borárak bírálata, majd dr. Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár érdemeit méltatja, azt a sok eredményt felsorolja, amit 15 éves képviselősége alatt alkotott. Határozati javaslatot terjeszt elő; a közgyűlés üdvözölje az államtitkárt és Isten áldását kérje további munkásságához.

A közgyűlés tagjai lelkes éljenzéssel fogadják el a benyújtott javaslatot, majd Bernát Zoltán szólalt fel, aki kérte, hogy jövőben az alispáni jelentés emlékezzék meg a jánoshalmai gyümölcstermelésről és hangoztatta, hogy szívesen látna a járások élén is gazdasági felügyelőket.

#### Közbiztonsági kérdések.

A vita utolsó szónoka Péter János, a megye közbiztonsági kérdésével foglalkozik. Bizonyos szervez. kedéseket tesz szóvá.

— Nyilasok! Nyilasok! — kiáltják több oldalról is.

Péter János tovább folytatja beszédét és felelmi, hogy egyes újságokban azt olvasta, hogy bizonyos jobboldali szervez.kedések megzavarták a munka nyugodt menetét.

Dr. Alföldy Béla: Jobboldali szervez.kedés mindig volt és lesz is!

**Harisnyát, pullóvert, női fehérneműt, retikült, bőröndöt, kalapot, inget, nyakkendőt, ketyűt, Ernyőt nagy választékból olcsón**

**REINHARDT DIVATCSARNOK**

Telefon: 188.

árusít.

Telefon: 188.

Péter János: Ez rendben is van. De amennyiben törvényellenes cselekedetekre ragadtatnák magukat, tessék elhárni ellenük, de ártatlanokat ne üldözzenek.

Majd minden községbe orvosi állás szerzését sürgetti és községnek egyes ügyeit, így egy Népház létesítését, az erdőségek hasznosítását sürgeti. Végezetül kéri felirat formájában a gazdasági cselédbiztosítás rendezését.

Az alispáni jelentés vitája ezzel le is zárult, de mielőtt még az alispán a felszólalásokra válaszolhatna dr. Fernbach Balint főispán válaszul Péter János felszólalására kijelentve, hogy a történetek sporadikus események voltak és a hatóság soha nem fogja a szélsőséges politikai megmozdulások odumát, ártatlan emberekre hárítani, akik csupán kenyéharcol folytatnak. A bácskai közigazgatás szociális érzéssel telítve, — mely a konkrét esetben is meg nyilvánult, — kezeli az ügyeket és a közigazgatást a szegény ember mindenkor oldala mellett érezteti.

Vitez dr. Bajcsay Ernő alispán válaszáat az elhangzott felszólalásokra lapunk holnapi számában közöljük.

**Kapával fejbeverte a szomszédja egy madarasi gazdát.**

Szabó Pál madarasi gazdát ma reggel súlyos sérüléssel szállították kórházba a bajai mentők. A gazda valamin összeküldözött a szomszédjával, aki erre úgy felűhődött, hogy kapát fogott és löbbször úgy fejbeajította Szabó Pált, hogy annak feje a szenvedett sérülésektől löbb helyen beszakadt.

Szabó Pál a kórházban ma délután még nem nyerte vissza az eszméletét, úgy hogy kihallgatni nem sikerült.

— **Alkoholisták, akik gyomorhurutban szenvednek, elvesztett étvágyukat kb. napi 150 gramm természetes „Ferenc József” keserűviz használata hővelkeztében gyakran meglepő rövid idő alatt visszanyerik. Kérdezze meg orvosát.**

**Motorkerékpárszerencsétlenséget idézett elő a gyermekcsiny Bácsbokod határában.**

Súlyos motorkerékpárszerencsétlenséget idézett elő a tegnapi napon három kis gyermek meggondolatlan csínytevérére Bácsbokod határában, közvetlenül a temető mellett.

Mayer János 35 éves bátszéki marhakereskedő motorkerékpárján Bajára tartott, amikor közvetlen előtte három gyermek tűnt fel az országúton, akik fogadást kötöttek melyikük mer a közeledő motorkerékpár előtt átszaladni. Az egyik gyerek, aki a fogadást állta, át is akart szaladni a motorkerékpár előtt, mely abban a pillanatban közvetlen

közelségébe ért és Mayer János, hogy a katasztrófát elkerülje hirtelen oldalt kormányozta járművét, mely a hirtelen rántástól saltót irt le a levegőben és utasával együtt az utszéli árokba zuhant.

A három gyerek látva a történeteket elszaladt, míg Mayerre, — aki a szerencsétlenség következtében lábát törte, — úgy találtak rá a járókelők. Mayer határozott kívánságára Bajáról egy szemelyautót küldtek érte, mely a súlyosan sérült kereskedőt Bátaszékre, lakására szállította.

**Majtényi Gabi, a pécsi Nemzeti Színház társulata volt tagjának édesapja nyerte a jugoszláv állami osztálysorsjáték főnyereményét.**

Majtényi András pécsi származású volt százados, akit állítólagos kémkedésért nyolc évi fegyházban teltésre ítéltek és aki büntetését az újvidéki fegyházban tölti, a napokban sorsjegyével megnyerte a jugoszláv állami osztálysorsjáték kétmilliódináros főnyereményét. Majtényi András úgy intézkedett, hogy a hatalmas összegel (200 000 pengő) Budapestben élő feleségének és leányának utalják át. Majtényi le-

ánya az a Majtényi Gabriella volt, aki nemrégiben még tagja volt a pécsi Nemzeti Színháznak és akit Baján is jól ismernek.

— **Tanítól nyugdíjazások.** A vállalkozás- és közoktatásiügyi miniszter Pethő Barnabás dávidi rk. tanítól és Juharos Málváné madarasi rk. tanítólét betegsége miatt szolgálatképtelenségük folytán folyó évi szeptember 1-i hatállyal nyugdíjazta.

**Tartóshullám és hajfestés mestere**

**Kemény** hölgyfodrász

**Kitünő iskolacipők**

és őszi cipő

**ujdonságok**

**kattarinka**

CIPŐÁRUHÁZ BAJA  
BR. EÖTVÖS-U. 2. TELEFON 206.

**Október 5-én akarja bajai színlevadóját megkezdeni a Károlyi színtársulat.**

A bajai színikerületet, amint arról már beszámoltunk Károlyi Gyula színtársulata kapta meg. Károlyiek színtársulata jelenleg Szarvason működik, utána nyomban megkezdik bajai idényüket.

Károlyi Gyula dr. Puskás Dezső h. polgármesterrel most közölte, hogy a színtársulat bajai vendégszerepléseit október 5-én akarja megkezdeni és erre az időre kéri a színháznyitási engedélyt.

A színtársulat az eddigi gyakorlatától eltérően nem másfél hónapra tervezi a bajai színiidényét, hanem azt január 10-ig szándékoznak kiterjeszteni.

**Autókarambol a Vörösmarty-utcában.**

Szombati vezércikkünkben megtuttunk rá a Vörösmarty-utca forgalmának túlzásfoklása miatt megnyitandó Pázmány Péter-utca sűrűségére és máris a nagy forgalom újabb balesetet idézett elő a Vörösmarty utcában.

Szombaton az esti órákban Blü-

**Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccaáru-, Ólomkristály dús választékban.**

Régi ékszerek, brilliáns és törött arany beváltás a legmagasabb napi árban.

Saját javítóműhely! — Telefon: 2—93. szám.

**Sziklai órák ékszerész Gróf Zichy Bódog-tér 2.**

## Kályhák Tűzhelyek Tűzelési eszközök

# Utry-nál

Baja Erzsébet királyné utca 38.  
Telefon: 280.

cher Lajos és Csincsik Sándor berautósok kocsiját ütköztek össze. Blücher Lajos, aki kocsiával a Gaál Péter-utcából tartott a Vörösmarty utcába, nekibújtott a városba igyekvő másik berautósának. Épen ott tartózkodtunk az utcában és így megállapíthattuk, hogy a karamból pillanatában öt autó tartózkodott a szűk utcában. Kettő az uttest szélén állott, kettő a városba tartott, egy a vasut irányába, az uttest teljesen foglalt volt, úgy hogy nem nyílt mód a kerülésre.

Ez a karamból újabb intő példa arra, hogy a Vörösmarty utca forgalmát mielőbb megkönnyítsék a Pázmány Péter-utca megnyitásával.

# HIREK

— **Iskolaszéki ülés.** A városi iskolaszék szeptember 21-én délelőtt fél 12 órakor dr. Puskás Dezso h. polgármester elnöklésével rendes ülést tart.

## Kezdődő ütérelmeszesedésnél

reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserű út úgy az alhasi pangást, mint az emésztés renyhességét megszünteti, a rekeszizmot emelkedését csökkenti és a magas vérnyomást mérsékli. A gyakorlati orvostudomány vezető személyiségei a Ferenc József vizet azért becsülik olyan sokra, mert ez a változás éveiben is gyorsan és rendkívül enyhe módon szabályozza a szervezetet oly igen fontos gyomor és bélműködést. Kérdezze meg orvosát.

— **A pénzügyi bizottság előtt a városi költségvetés.** Baja város pénzügyi bizottsága szeptember 20-án délután 4 órakor tárgyalta első ízben a város jövő esztendői költségvetését.

— **Halálözös.** Zinyi Károly ny. tanítóképzőintézet igazgató — Zinyi Aladár tanítóképzőintézet tanár edes fia, — mai napon Budapesten elhunyt.

— **Helyettesítés.** Rumpf József málykati körállatorvos betegszabadoságának tartomára helyettesítésével dr. Gerencsér József magánállatorvos nyert megbízást.

— **Mindentek felment az ára, de a RÉDEI FÉLE VAJ OLCSÓBB LETT.** Naponta többször készült friss teavaját kérje fűszeresétől.

— **Meghalt a csavolyi vámnál leütött fuvaros.** Kolmar István 20 éves fuvaros, akit Franck János fuvaros szombatn reggel a csavolyi vámnál régi családi haragból leütött, anélkül hogy eszmélésre tért volna, meghalt. Elrendelték halottának felboncolását.

# URÁNIA

Szeptember 18-án szombaton  
Szeptember 19-én vasárnap  
Szeptember 20-án hétfőn  
Szeptember 21-én, kedden

A LEGUJABB MAGYAR FILM!

Fedák Sári főszereplésével

# Mámi

Török Rezső kitűnő zenés vigjátéka 12 felvonásban.

Főszerepben:

Fedák Sári Pataky Jenő, Törzs Jenő, Szepes Lia,  
Vaszary Piri, Bársony István, Vágó Mária.

Kisérőfilm: **Gála-est az operában**

Walt Disney színes trükkfilmje.

Magyar és Paramount hirdó.

**Diáksapka, iskolatáska,  
fehérmemű, harisnya,  
vizhatlan cipő,  
esőkabát jó minőségben, olcsón**

**FISCHER PÁL R.T.**

divatüzlete — cipőraktára

Baja Gr. Zichy Bódogh-tér 4. — Br. Eötvös-utca 2.

## SPORT.

Magyarország—Csehország 8:3.

A hatalmas arányú nem várt győzelembe Dr. Sárosi Györgynek oroszlan része van, aki maga 7 remekbeszabott dugót lőtt.

**A bajai sport fekete vasárnapja.**

Mind a négy bajai csapat kikapott, a bajai ökölvívők összesen 1 pontot szereztek, csak a két pécsi Kovács mentelte meg a délnyugati válogatott becsületét.

**BSE—KSC 4:1 (3:0).**

Rekkenő hőségben kezd a két csapat győrszamu közönség előtt. A BSE kapkod, és a kalocsai csapat formás támadásokat vezet. Kalocsai általában gyors. Az első félidőt jól bírja tüdővel, és be is biztosítja az eredményt a 3, 11 és 36 ik percben lőtt dugójával.

A második félidőre a BSE átcsoportosított és sokat támad, a kalocsai csapat az első félidőben elkészült erejével. Annyi ereje azonban van, hogy a BSE dugójára ismét góllal válaszoljon.

A BSE rendszertelen, széteső játékkal szemben meg kell dicsérni és a KSC lendületes, gyors játékát. Kollar jöszemű bíró.

**NSE—BMTE 5:0 (2:0).**

Már az első percben robot Sárközi a jobbszélre, pontosan bead és Pálfi kapásból remek gólt lő. A 15. percben ugyancsak Pálfi a gólszerző. A BMTE lelkesen játszik, többször zavarba hozza a nagymányoki védelmet, de lövései rendre főle mennek.

A második félidő 8 ik percben Borbás 11 est vót ezt Leicht beteszti. A 11 ik percben s-ölet után keveredés támad a BMTE kapuja előtt és Leicht megtalálja a lukat és a jobb alsó sarokba bombáz. A 28 ik percben Leicht hatalmas bombáját Rabata fogja, de a kezéről beperdül. Tipikus potyagól.

Nagymányokiak ereje a csatársorban van, de az egész csapat Pálfi van felépítve. Pálfi remek irányító, gyönyörű dolgokat csinált. A BMTE

— **Uj megyebizottsági tagok.**

A vármegye Törvényhatósági bizottsági tagjai közül elhunytak helyébe dr. Evelovics Imán, Egri Márton és Somaskövy Ernő soronkövetkező pótlások nyertek behivatást, míg érdekképviseleti alapon megválasztották dr. Demjanovics Endre bírálnak, míg kir. tisztifőosztály pedig dr. Slavikovics Márton vaskuti községi orvost.

— **Boldog házassághoz Varga fotót!** — **Felvételek borus időben is.** — **Vasárnap is nyitva.**

— **Elveszett egy pénztárca** 10 pengőn felüli összeggel. Felhívják a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt a rendőrkapitányságra szolgáltsa be.

— **Üzsi hivatalos idő a város-házán.** A városbáza ügyosztályain ma tel kezdve, reggel 8 órától délután 2 óráig, felek számára déli 12 ig tart a hivatalos idő.

— **Szüreti mulatságok.** Tegnap Szentistvánon két szüreti mulatságot is rendeztek, egyhét a Kiss, másikat a Csánkó féle vendéglőben. Mindket mulatság jól sikerült és verődés nélkül végződött.

**Kiszédtek az utcán egy négyesztendős bajai kisleány füléből a függőket.**

Nem mindennapi eset játszódott le Baján a vasúti felüljáró hid mögött húzó Gyar utcában. A 29 számú házban Likó Ottóva Béla ny. máv. fékvezető, akinek Irma nevű 4 esztendős kisleánya pénteken reggel az utcán szülei háza közelében játszadozott. Nem sokkal 8 óra után a kisleány hazament és szülei megdöbbenve tapasztalták, hogy a kisleány füléből ismeretlen valaki mindkét füléjét kiszúrta.

A két két világosköves aranyfüggő ügyben a főkapitány ma jelen jelentést tett a rendőrségben, ahol a nyomozást megindították.

**Fővárosi lap részére**

Ügy akvizitőrökét felvesz fix e-ütelek mellett „Baja-Bácska” hirdalpbizományi vállalat, Fötér.



emelkedő formát mutatott, az egész csapat keményen, szívvel küzdött. Firányi jól vezette a mérkőzést.

**DVOGE—BTSE 2:1 (0:0).**

A bajai alosztály rangadóját nem a dombovári csapat nyerte, hanem a Turul veszítette el. Az első félidő gól nélküli döntetlent hozott. A második félidőben Kovács egy 11-es kapufának löv, majd 1:0-ra vezet Feketekovács góljával. Dombovár 11-essel kiigényliti, majd a 44-ik percben egy elnézett szögletből megszerzi mind a két pontot. Rosenfeld kiűnődve vezette a mérkőzést.

**MTE—KAC 3:0 (1:0).**

A kiskunhalasi csapatnak megint nem tellett egyetlen becsület górra sem.

**BTK—Bácska 3:1 (1:1)**

A fanatikus bonyhádi közönség győzelemre hárszolta csapatát. A rossz, göröngyös talajon a bajai csapatnak csak egy félidőre volt ereje. Tettinger egy 11-est mellé lött.

**BMOVE—TSE 4:1 (1:0).**

Nagy meglepetés a bácssalmási csapat nagy győzelme. A TSE eddigi formája sem volt megnyugtató olyan mértékben, hogy komoly beleszólása lehessen a bajnokiságba.

Laptájiadónos:

**Dr. KNÉZY LEHEL.**

**Rákóczi Ferenc-utca 38 számú ház eladó.**

Érdelklődni lehet a kiadóban.

**Mosdóállvány  
Törülközőtartó  
Gyógyszerszekrény  
Ernyőtartó, lábtörő**

előnyösen beszerezhető

**U t r y-nál**

Baja Erzsébet királyné u. 38.

**Rókus-utca ház,**

15. számú eladó. Megtekinthető:  
**Ternák István Bares-utca 3.**

**Füszerezlet berendezés**  
új roloszliet sítóval  
E L A D Ó Cím a kiadóban.

Egy vadonat új valódi  
**magyar perzsa szőnyeg**

„Tebriz” E L A D Ó.  
350×270 cm. nagyság.  
Rókus-utca 4. sz. alatt.  
Megtekinthető d. e. 11—  
12 óráig.

**Kékhegyi akácfa árusítása megkezdődött.**

Megrendelésre házhoz szállítunk ezenkívül:

**Tölgy Szil Nyár Fűz**

hasáb, gömb és aprított tűzifát.

1<sup>a</sup> százaz áru.

Régi, megbízható beszerzési forrás:

**Wiesel Sándor és Fia**

Városi iroda: 42—Telefon—195. Tűzifatelep: Szt. Jánosi ut.

**nyomatványok**

BÁLI MEGHÍVÓK  
NÉVJEGYEK  
ESKUVÓI MEGHÍVÓK

olcsón  
készülnek

**BAKANÉK és GOLDBERGER**  
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

Minden igényt kielégítő **mozaik és cementlapok. betonárak műkőmunkák, siremlékek**

legmodernebb kivitelben, valamint beton és műkőmunkákhoz az összes anyagok **legolcsóbban beszerezhetők:**

**BAJAI és DELY**

cementárugyárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

**T**alál és vehet is  
**U**tazó táskát, bőröndöt,  
**R**etikült, pénztárcát,  
**A**própénz erszényt, cigaretta tárcát

de jó minőségűt olcsó áron garanciával csak

**TURA**

bőröndös és bőrdeszmi szaküzletben BAJA, Báro Eötvös u. 1.

**Nemzeti Szálló kádfürdői**

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség **rendelkezésére állanak!**

Ha tüzelését olcsóbbá akarja tenni, használjon a drága fa helyett kiválóan alkalmas

**Dorogi** sajtolt kokszt  
**Dorogi** tojásszenet

Kemény és nagy tűzif. őiben és aprítva, AKÁC-műfa, akác oszlopok minden méretben

**Grünhut és Társa**

szőnnyagkereskedő

**B A J A.**

Telefon: 160.

Telefon: 160.

**Olcsó könyvvásár!**

Irodalom:

**Rákosi:** Korhadt fakeresztek 360 helyett csak **P. 1:80**  
**Harsányi:** Ember küzdj Madách életének regénye 3 kötet 9 P helyett **P. 5:—**  
**Emil Ludwig:** Nilus Egész vászon kötésben P 550 helyett csak **P. 2:50**  
**Szent Pál:** A tánc Köve. **P. 2:—**  
**Rákosi:** Elnemult harangok egész vászon jó példány P 480 helyett **P. 2:—**

Gazdasági könyvek, Ifjúsági könyvek nagy választékban **hasonló olcsó árakon. —: Nyelv könyvek: Angol, francia, német könyvek filléres árakon.**

**Palladis regény 50 fillértől.**

Mindenféle könyvet beszerzünk eredeti kiadóhivatali árakon.

**Halász**

könyvüzlet, Kossuth L. u. 21.

Mindenmü könyvek vétele, eladása és cserélése.